联合国 $S_{/2019/906}$



安全理事会

Distr.: General 26 November 2019

Chinese

Original: English

2019年11月26日纳米比亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信

请将本函及其附件(波利萨里奥阵线秘书长卜拉欣•加利给联合国秘书长的有关西撒哈拉新局势的信)作为安全理事会文件分发为荷。

大使兼常驻代表

内维尔•格策(签名)



2019 年 11 月 26 日纳米比亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信的 附件

我谨再次写信向你表示我们强烈谴责摩洛哥占领当局在摩洛哥非法占领下 的西撒哈拉达吉拉(达赫拉)市举行所谓的"国际海员论坛"。

波利萨里奥阵线最强烈地谴责并反对这种不可接受的挑衅行动,这完全违反了西撒哈拉作为一个等待联合国监督下自决进程的非自治领土的法律地位。在这一紧要关头,在撒哈拉威人被占领土上举行这样的活动是蓄意企图加剧紧张局势,阻挠已经停滞不前的联合国和平进程。由于占领国的这类行动,联合国和平进程的完整性日益受到损害。

根据大会 1979 年 11 月 21 日第 34/37 号决议和 1980 年 11 月 11 日第 35/19 号决议以及其他有关决议,摩洛哥在西撒哈拉的存在是非法军事占领。因此,占领国摩洛哥采取的所有行动,无论是政治、社会、经济或文化还是其他性质的行动,本质上都是武力强加的殖民做法。

正如我在 2019 年 11 月 20 日的上一封信中强调的,自摩洛哥拒绝举行联合 国监督下的西撒哈拉人民自决以来,摩洛哥一直在从事旨在使其军事强加的非法 占领和强行吞并西撒哈拉部分地区"正常化"的兼并政策和行动。摩洛哥举办的 国际会议,例如上述在被占领城市达吉拉的"论坛",就是最近的一个例子。这些 行动是不可接受的,它们必须停止,不仅是为了该区域的和平与安全,也是为了 联合国的信誉。

摩洛哥秉承其阻挠联合国西撒哈拉和平进程的态度,继续在其非法占领下的撒哈拉威人领土上系统地侵犯人权和违反国际人道主义法。摩洛哥还经常与外国实体串通,坚持掠夺被占领土的自然资源,并公然侵犯撒哈拉威人民对其自然资源的永久主权。

联合国通过其特派团——联合国西撒哈拉全民投票特派团(西撒特派团)——在西撒哈拉实地存在,其任务是为撒哈拉威人民举行自由和公正的全民自决投票。 联合国的不作为只会使摩洛哥占领当局更加明目张胆地坚持其对西撒哈拉的非 法占领,更频繁地侵犯撒哈拉威人民的基本人权,包括他们不可剥夺的自决权, 并掠夺他们的自然资源。

尽管安全理事会一再呼吁双方不要采取任何可能进一步破坏西撒哈拉局势稳定的行动,但摩洛哥破坏稳定的行动却继续有增无减。除了在撒哈拉威人被占领土上举办此类非法活动外,摩洛哥还坚持在西撒哈拉南部的盖尔盖拉特的侵略升级。正如我们多次强调的,在1991年9月6日停火生效时,摩洛哥在盖尔盖拉特打开的穿越摩洛哥军事墙的缺口并不存在。在西撒特派团与波利萨里奥阵线于1997年12月24日签署《第1号军事协定》时,这种情况也不存在。这两项协定都没有任何条款授权在摩洛哥军事墙沿线为"商业交通"或其他平民活动设立缺口或过境点。这一缺口是对和平计划和《第1号军事协定》精神的持续违反,它既不是双方之间谈判的,也不是双方与联合国之间谈判的。

2/3 19-20449

我重申,波利萨里奥阵线在任何情况下都不会接受占领国摩洛哥或任何第三方使盖尔盖拉特或被占领西撒哈拉任何其他地区的非法局势正常化的任何企图。因此,我们呼吁你和安全理事会承担起各自的责任,关闭这一具有挑衅性的非法缺口,因为这不仅危及缓冲地带的局势,也危及联合国和平进程所依赖的基础,包括双方商定并得到安全理事会认可的停火和《第1号军事协定》。

摩洛哥在西撒哈拉被占领地区推行的兼并做法正在当地造成越来越无法容忍的局势,严重危及整个区域的和平、安全与稳定。不幸的是,联合国秘书处和安全理事会对摩洛哥坚持这种鲁莽行动缺乏强有力、明确和坚定的立场,导致了我们坚决反对的这种局势的出现。

联合国必须承担大会每年重申的对西撒哈拉非自治领土及其人民的责任。只要该领土的非殖民化尚未完成,联合国就应采取一切必要措施,保护撒哈拉威人民的权利和利益并保护西撒哈拉的完整不受任何可能破坏它的行为之影响。联合国还应追究摩洛哥在被占领西撒哈拉的挑衅和破坏稳定的行动的责任,这些行动如果不加以制止,可能使该地区陷入全面对抗和战争。

请提请安全理事会成员注意本信为荷。

波利萨里奥阵线秘书长 卜拉欣·加利(签名)

19-20449